
 

   

                                        

 
 
 
 
 
 

 

Tajana Marco 

commercialista 

revisore contabile 

 

Barlocco Marco 

commercialista 

revisore contabile 

 

Galluccio Francesco 

commercialista 

revisore contabile 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20025 Legnano (MI) 

Via XX Settembre, 34 

 

 

20122 Milano 

Viale Bianca Maria, 3 

 

Tel 0331595613 

Fax 0331595713 

studio@tbgstudio.it 

 

 

CF 10168770963 

PI  10168770963 

 

 

DL RILANCIO: NOTIFICHE E 

VERSAMENTI DI CARTELLE 

E AVVISI 

 

Gentile cliente, 

con la presente desideriamo informarLa circa le novità apportate 

dal DL Rilancio aventi ad oggetto le notifiche e versamento di 

cartelle di pagamento e avvisi.  

Il decreto Rilancio ha previsto la sospensione - fino al 31 agosto 

2020 - dei termini per i versamenti derivanti da cartelle di 

pagamento, avvisi di addebito e avvisi di accertamento affidati 

all’Agente della riscossione. La sospensione riguarda anche la 

notifica di nuove cartelle, delle procedure e degli altri atti di 

riscossione. Le rate 2020 della rottamazione ter e del saldo e 

stralcio, se non versate alle relative scadenze, potranno essere 

pagate entro il 10 dicembre. Sono alcune delle novità del D.L. n. 

34/2020 analizzate nelle FAQ pubblicate dall’Agenzia delle Entrate-

Riscossione. 

 

Con comunicato stampa del 25 maggio 2020, l’Agenzia delle 

Entrate-Riscossione ha reso noto di aver pubblicato le risposte alle 

FAQ sulle novità del decreto Rilancio e sulle nuove misure 

introdotte in favore dei contribuenti in materia di riscossione. 

Il decreto prevede la sospensione fino al 31 agosto dei termini per 

i versamenti derivanti da cartelle di pagamento, avvisi di addebito 

e avvisi di accertamento affidati all’Agente della riscossione. La 

sospensione riguarda anche la notifica di nuove cartelle, delle 

procedure e degli altri atti di riscossione.  



 

Fonte: Ipsoa del 25 maggio 2020 

Le rate 2020 della rottamazione ter e del saldo e stralcio, se non versate alle relative 

scadenze, potranno essere pagate entro il 10 dicembre.  

Tra le novità c’è anche la sospens ione dal 19 maggio 2020 (data di entrata in vigore 

del decreto Rilancio) fino al 31 agosto 2020 degli obblighi derivanti dai pignoramenti 

presso terzi aventi ad oggetto stipendi e pensioni e altre indennità assimilate, 

effettuati dall’Agente della riscossione prima dell’entrata in vigore del provvedimento. 

Pertanto fino al 31 agosto 2020, il datore di lavoro/ente pensionistico non effettuerà 

le relative trattenute e le somme saranno rese disponibili al debitore.  

Per i piani di dilazione già in essere alla data dell’8 marzo 2020 e per i provvedimenti 

di accoglimento delle richieste presentate fino al 31 agosto 2020, la decadenza del 

debitore dalle rateazioni accordate si determina nel caso di mancato pagamento di 

dieci rate, anche non consecutive (invece delle cinque rate ordinariamente previste).  

Infine, è stata prevista la sospensione dall’8 marzo al 31 agosto 2020, delle verifiche 

di inadempienza da parte delle Pubbliche Amministrazioni, prima di disporre 

pagamenti di importo superiore a cinquemila euro. Le  verifiche già effettuate restano 

prive di qualunque effetto se, alla data di entrata in vigore del decreto Rilancio, 

l’Agente della riscossione non ha notificato il pignoramento.  

 

Per ulteriori approfondimenti lo Studio consiglia la lettura dalle FAQ pubblicate 

dall’Agenzia della Riscossione pubblicate sul ns sito. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di 

Vostro interesse.  

 

Cordiali saluti 

TBG STUDIO 


